

泰国曼谷发生连环爆炸案

仨伊朗籍嫌犯两人被捕一人在逃 伊朗以色列互相指责

核心提示

□中国日报供本报特稿(小唐)

综合外媒报道,泰国首都曼谷城区2月14日接连发生3起爆炸案,目前造成包括袭击者在内的5人受伤。虽然伤亡情况并不严重,但由于嫌疑人为伊朗国籍,因此引起了各方的广泛关注和各种猜测。泰国政府表示,爆炸目前尚不能定性为恐怖袭击。



泰国警察在首都曼谷的一处爆炸现场勘查。

相关新闻

美调查袭击事件与伊朗的联系

□新华社华盛顿2月14日电
(记者 易爱军 冉维)

美国国务院发言人维多利亚·纽兰14日说,印度、格鲁吉亚和泰国近日接连发生袭击事件,美国正在调查这些事件与伊朗实施的其他袭击活动之间的联系。

纽兰在国务院例行新闻发布会上说,前不久伊朗密谋针对以色列和西方利益发动袭击遭到挫败,而近日的系列事件发生在其后,这提示人们,各类国家和非国家主体继续把国际恐怖活动作为一种“合法的外交工具”,美国认为此种行为应受到谴责。

她说,此类袭击事件似乎呈上升趋势,其中一些事件与伊朗有牵连,美国对此感到担忧。她还说:“对于最近发生的事件,我们将等待调查结果,但我们正在调查彼此之间的关联。”

以色列驻印度和格鲁吉亚大使馆人员13日成为袭击目标,以色列总理内塔尼亚胡指责伊朗和黎巴嫩真主党为幕后黑手。14日,3名伊朗人涉嫌在泰国首都曼谷制造炸弹爆炸事件,造成至少4名路人和一名嫌犯受伤。

上月,泰国当局逮捕一名据称与真主党有联系的瑞典裔黎巴嫩恐怖嫌犯,随后加强对两个机场的警戒。当月,阿塞拜疆首都巴库警方宣布逮捕两名密谋在巴库袭击知名外国人士的嫌犯,而幕后操纵者据称与伊朗情报机构有联系。

(本版图片除署名外均据新华社)

1 爆炸细节回顾 两名伊朗籍嫌犯被起诉

第一起爆炸发生在曼谷城东一处出租给3名伊朗人的民宅内,此处房屋的屋顶被掀掉。爆炸发生后,有3名男子从此处跑出来以避开警方抓捕,其中一人伤势严重。接下来的两起爆炸均出自这名受伤男子之手。他在逃跑过程中试图挥手拦下一辆出租车时,司机见其身上带伤不愿意停车,这名伊朗籍男子可能被惹怒了,随即向出租车扔去一枚手榴弹,出租车司机受伤。带伤男子逃至素坤逸路71巷的一所学校门前时,警察赶来,他再次投出一枚手榴弹,但手榴弹击中一棵树后反弹至该男子面前爆炸,这名男子一条腿被炸飞,另一条腿也受伤,另外还有3名路人被炸伤。

目前受伤的伊朗籍男子在曼谷朱拉隆功大学附属医院进行治疗,他接受了截肢手术,目前已经脱离生命危险,处于警方管制下。经过调查,他护照上显示的名字是赛义德·莫拉迪。另一名伊朗籍嫌犯、42岁的穆罕默德·哈扎艾当天晚些时候在素万那普国际机场被抓捕。第三名嫌疑人仍然在逃。警方称在爆炸民宅内搜到大量炸药。

泰国情报部门高级官员15日披露,3名伊朗籍男子隶属于一个暗杀组织,原本计划袭击包括以色列驻泰国大使在内的外交人员。泰国外交部长素拉蓬当天指出,政府已经对两名被捕的伊朗人提出控告。



泰国警方公布的3名伊朗籍嫌犯照片。



一辆出租车严重受损。(中国日报网发)

2 泰国尚不能将其定性为恐怖袭击 伊朗否认与袭击有关

曼谷发生3起爆炸后,泰国总理府发言人提蒂玛当天表示,总理英拉已命令警方和情报机构对此展开深入调查,并指示外交部就此事与伊朗方面展开对话。

正在东北部彭世洛府视察的英拉表示,自己还不便对此事发表太多意见,希望先等警方和有关方面作出进一步调查,她在15日回到曼谷后再对这一事件进行通告。

14日晚间,以色列国防部长巴拉克通过其办公室发表声明,指责伊朗是幕后主使,“曼谷的爆炸案再度证明伊朗及其代理人持续展开恐怖活动,最近发生的这些袭击就是实例”。他所指的这些袭击事件还包括以色列驻印度与格鲁吉亚两国大使馆人员13日遭炸弹威胁。

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特15日指责以色列试图“破坏伊朗与泰国长期友好的关系”,伊朗认为

以色列政府应对此次袭击事件负责,伊朗将与泰国合作查清事实真相。

这已经不是泰国警方今年第一次在曼谷找到大量用于制造爆炸物的材料了。上月中旬,警方抓捕了一名持有瑞典护照的黎巴嫩男子,当局确信他与黎巴嫩真主党有关。在这名男子的指引下,警方在曼谷找到大批用于制造炸药的材料——4000公斤尿素和数升硝酸铵。真主党是黎巴嫩什叶派的一个武装组织,它得到叙利亚和伊朗的支持,是美国黑名单上的恐怖组织之一。

泰国外交部发言人塔尼说,14日的爆炸案尚不能定性为恐怖袭击,与上月的恐怖嫌犯事件可能没有关联。警察副总监班西里也指出,尚未发现两起事件存在关联的证据。

英国外交部14日发布赴泰国旅行警告,前往这些地区的英国国民应听从泰国政府建议,并密切留意媒体报道。媒体推测,如果第三名嫌犯不能被及时抓捕归案,可能会有更多国家陆续发布赴泰警告和提醒。